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Tecm Ne 10

II'bPBU MOAY.JI

Hncnoro 3 e KOpeH Ha ypaBHEHHETO:
A)2x + 7 = 3x + 4;
b)5x -1 =3x+5;
B)2x + 9 = 5x + 18;
I)3x +4=2x+ 5.

lonemunara Ha < ABC or uepresxa e:

A) 300; C 3x - 450
B) 45°;
el 140° 2x + 40°
B) 50°;
T) 60°. 4 B

ABCD e npaBowrsnuuk 1 BC : BD =1 : 2. Tonemunara na < AOD e

A) 30°; ® . c
B) 45°;

B) 60°; , 0

I) 1200 B

B A ABC Ha ueprexa CD e BHCO4YHHa, a CL e prononossmia. [onemunara ua < DCL e:
A) 37°30;
B) 25°;
B) 12°507;
') 12°30'.

Haii-majikoto enHonudpero qucio, koeTo e pewenue Ha HEPaBEHCTBOTO
5x-1)+32x+1)<3x-2, e

A)-1; B) -9; B) -8; n-7.

Kopenute na ypasrenuero (x + 2)> -5 x @+2)=0 ¢a:
" 5. Ly _9.9. el

A) -2; 5 b) -2; X B) -2; 2; |} X 2.
Muorounenst a’ + 3a + 2 ce nenu Ha:

A)a+3,a#-3;

B)a-1, a#1;

B)a+2, a%x-2;

Da-3,a#3.
Kopenute na ypasrenuero |x2 — 3x + 1| =1 ca:

A)-1;0;2;3; b)0; 1;2; 3; B)-2;0;1; 3; I)-3;0;1;2.
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11.
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16.
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Tyxia Texxu 2 Kg v IOJIOBUH TyXJa. 5 TYXJIH TEXaT:
A) 15 kg; B) 20 kg; B) 10 kg; I') 25 kg.

Kommiotsp crpysan 2 200 518. J[pa MBTH HOCIEN0BATETHO HAMATHITH nenara My ¢ mo 10%. Crnen Broporo
HaMaJIeHHEe KOMITIOTBPBT BEUe CTPyBa:

A) 1980 nB.; B) 1 782 iB.; B) 1 760 nB.; I') 440 ns.

B enna knetka uma 3aituy u dazann. Kpakara Ha BCHUKH KUBOTHH ca 78, a rnaBute um ca 24. bposrt Ha
(azanuTe B KiIETKATA €:

A) 15; b) 14; B) 9; I)s.
B A ABC vriononossmure AL, u CL, ce npecuuar B Touka O. &
T'onemunara Ha <t ABC e:

A) 36°;

Ll

B) 72°; o

B) 44° e

I) 60°. A4 I, B

B AABC <« C=90°u <« BAC = 2« ABC. briononossmara AL npecnya Bucounnara CD B Touka O.
Axo AL = 12 cm, To apmxunara Ha OD B CaHTUMETPH €:

g
o ZJ>L\
b) 3;
B) 4 0
Y = B

I 2.

Cumetpanara Ha 6enpoto AC B8 A ABC (CA = CB) npecuya crpanara BC B Touka N. Ako AC = 12 cm
up, sy = 21 cm, nbikMHAaTa Ha CTpaHara AB B CaHTHMETpH e:

A)9;
B) 12;
B) 8;

I) 10.

B A ABC Bucounnwure AA, v BB, ce npecuyar B Touxa H
u BC = AH. AKoAB1 =9cmu CB, =5cm, 10 BH ¢:

A) 5 cm;
B) 9 cm;
B) 14 cm;
I 4 cm.

A

Touka M e cpena na crpanara AB Ha IpaBOBIBIHUKA ABCD u < DMC =90°,
Axo nepuMetspsT Ha ABCD ¢ 48 Cm, IbIDKUHATA Ha AB B CAHTHMETDH €:

A) 12: D c
b) 8;

B) 18;

I 16. 4 M B



17.

18.

19.

20.

B nseama konona na bnankama 3a omeosopu e Hanucana 6ykeama Ha uspasa. Cpewy nes 6 osacHama

Tecm Ne 10

3AJJAYHU CBC CBOBOIEH OTT'OBOP

KOJIOHA 3anuuenie HomMepa Ha PAa3iodNCeERUA MY HA MHOMCUMenu 8U0.

(A)

X =Tx(x-2)—8

(B)

(2x—3)  —2x* + 3x2

1) (x=-Dx-2)x+4)
) 3(x-1)(x—3)2x-3)
(3) 3+ D(x-3)2x—3)
4) (x-Dx-2)x-4)

Haneno e HepaBeHCTBOTO (mx + 1)(m + 3) > Sm(x + 2), xpaero m e napameTsp. Hamepere 3a kos cTOi-

HOCT Ha m HEPABCHCTBOTO € CKBUBAJICHTHO Ha:

a) HepaBeHCTBOTO (x + 2)* > 4(x — 5);

0) HepaBeHCTBOTO (x + 1) —(x +3)(x —3) <2x + 7.

B A ABC cumertpanara Ha crpaHata BC mpecuda ctpaHara AC B Todka L W BL € BINIONOJIOBALIA

Ha < ABC. Hamepete ronemunara Ha <¢ ACB B rpaaycu, ako:
a) X BAC: <t ALB=3:2;
0) X ALB =< LBC + 40°.

a ABC e nipaBobreied u CM (M € AB) e MennaHa KbM XUIOTEHy3aTa AB.

B bnankama 3a omeogopu ca Hanucanu Homepama Ha mevpoenuama. Cpewyy 6cexu Homep 3anu-

weme ,,JIA”, ako mevpdenuemo e éapro, uau ,, HE”, ako mevpdenuemo He e 6apHo.

(1) a AMC u a BMC ca paBHOGEIpEHN. JA/HE
(2) SAAMC = SABI\/[C ’I[A/HE
(3) | 4B:CM=2:1 JIA/HE
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BTOPHU MO Y.

Omzogopume 3anuwmeme 6bpXy Onankama 3a omeoeopu.

21.

22,

104

JINYEH JEKAP

Jluunute nexapn B Brarapus umar sa BUIIa IPUXONH OT 3npaBHaTa Kaca. [TepBusT e KanumayuoHHo

awarie, T.¢. 3a BCAKO PETUCTPHUPAHO JIHIIE TIOTyYaBaT (rKcHpana MecedHa Cyma B 3aBHCHMOCT OT BE3-
pactra my:

Bob3pacroBu rpynu Ilena B 1eBa
JInua or 0 10 18 roguru 1,26
Jluna or 18 1o 65 roguuu 1,05 s
s
JInua Hax 65 roguau 1.37 J ‘E’
Bropusr koMmonent e 3anaaujane 3a 1o

ussvputena detinocm.

Kpucrnan e nuuen nexap. Pasnpene- | | .
JICHACTO Ha NALMEHTUTE My IO Bb3pac- MMua ot 0018  NMuaor 184065  Muua Hag 65
TOBU TI'PYIH € NAaJeHO Ha auarpamara. roanHm roauHun TOAUHU

Bw3apacToBu rpynu

Pasnpenenennero ma npuxomure na Kpucruan or 3apaBnara kaca e pen-
CTaBCHO Ha KPBroBara [uarpama.
a) Konko nponenTa or Jmnara, sanucanu npu Kpucruan, ca na BB3pacT
or 0 no 18 rognuu?
6) Konko neBa meceuno ca npuxonute Ha Kpuctuan ot kanumayuon-
Homo Tamane?
B) Konko nepa Meceuno ca TIPUXONUTE My OT miawane 3a usevpuiena
detinocm?

Kanuma-
LUOHHO
nnawaHe

144°

lMnawane 3a
u3ebpuieHa
OeliHocm

METAJIHU KYTHUU

Iex mpouseexna nea Buaa meranuum KYTHH C BUCOYHHA
20 cm, xaro emHuTE ca ¢ ¢opmara Ha npas KPBIOB LHIHH-
ABD, & NPYruTe — ¢ hopMara Ha NPaBOBIBICH naparnese-
TMIEN ¢ OCHOBA KBajpar. 3a u3pabGOTBAHETO HA OKOIHHTE
CTCHH CC M3MOJI3BAT €JHAKBU NPABOBIBIHH JaMapUHEHH
JIMCTOBE ¢ pasmepu 20 cm u 32,4 ¢cm. 3a ChEAUHABAHETO
Ha Z1BaTa Kpas Ha JaMapHHaTa TIpu UUIUHAPHYHUTE KyTHH
ce rybar 10 mm, a npu Tesm ¢ (opmara Ha napaneneny-
nen —4 mm.

a) Koako cantumerpa e PaluyChT Ha OCHOBATA Ha MIMHIPUYHA KyTHs?

6) Komxo cantumerpa e CTpaHaTra Ha OCHOBaTa Ha KyTus ¢ popmara Ha napanenenumnes?

B) Hamepere oGema na UWIHHAPHYHA KYTHS U 06eMa Ha KyTus ¢ dopmara na npaeosreIeH napare-
JICIIUMIEN B KYOUYHH CAHTUMETPH.

M3nonsgaiite npubnmkenuero t = 3,14
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3aoauu, na Koumo ce usnucea pewienuemo ¢ nezoeama 06oCHOGKA

23. Hsaxonko mpusTtenku Ha Paitna cbOpann no 20 JB. 3a MOAAPBK 32 POKIACHHSA N [€H, HO 32 n3bpa-
Hus He cTurHamu 60 nB. KeM rpynara ce npHCheAHHWIN Ome 2 NpUATEAKH. Beuuku ganm mo

22 5B. ¥ cnex KaTo Kynuiy noxapska ¢ 10% OTCThIKa, MM OCTaHamM 38 IB. Hamepere xakBa e uenara
Ha 10ZapbKa.

24. B ycnopennuka ABCD <t BAC : < BAD : <t ABC =1 : 3 : 9. Touxara P JIEKH BbpXy mpaBara 4B u
BC = CP, a touxara M nexwu Bopxy npasatra BC u AB = AM. Axo AB = 16 Cm, HaMEpPETe Pa3CTos-
HHUETO OT TouKara D 110 npasata MP B CaHTUMETpH.

BJIAHKA 3A OTrOBOPU
NMbPBU MOAOYN BTOPU MOOyn
— e
2 (A) 2
2 a) 2
(B) 2
2
2 (B) 2
2
6) 3
2 a) 3
2
6) 3
3
3
3
3
3
3 M 2 6) 3
3 B) 3
(2) 2
3 10
3 (3) 2 10

105



